



Órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes...	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.791



EL SEÑOR

Don Jorge Puyuelo Torres

Falleció en Boltaña a la una de la madrugada del día 24 del corriente mes de Abril, a los 46 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenadísimos hermanos Angela María y María de la Salvación (Religiosas de María Inmaculada), Pilar, Vicente, María, Atonia, José María y Enrique; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al participar tan sensible como irreparable pérdida, encarecen a sus amigos y relacionados una plegaria en sufragio del finado, por cuyo favor todos los suyos guardarán eterno agradecimiento.

Boltaña, Abril de 1927.

Películas nacionales

NO ESTOY SOLO

De vez en cuando hay que dejar la tribuna para que la ocupe otro de fuera de casa, de lejanas regiones, a fin de que el habitual lector se persuada de que la idea es general y tiene adeptos para otros lugares.

Hoy me sustituye «Diario de Pontevedra», veterano colega, que dice como sigue:

EL DIA DEL ARBOL FRUTAL

Ahora que se habla de la próxima celebración de la Fiesta del Arbol en esta ciudad nos parece oportuno hacer sobre ella una consideración, con el fin de darle una mayor utilidad práctica.

En algunos pueblos se señala una derivación que estimamos de limitar. Tienden, al plantar los árboles, en las localidades a que nos referimos, a sacar de la fiesta todo el valor práctico que sea posible. Y para ello en lugar de plantar muy pocos árboles de sombra, plantar frutales en número ya considerable.

Los pueblos en que esto sucede puede asegurarse que están definitivamente ganados a la causa de los defensores del árbol. Han visto en la fiesta que se trata de crear una riqueza. Aquellos a quienes no convence todavía que país desnudo de árboles es país inhospitalario, rudo y pobre, pueden ver en menos tiempo que en el árbol hay una fuente de utilidad inmediata.

Esos pueblos están creando una riqueza muy respetable. En ellos no se dará fácilmente el caso de que al siguiente día de la implantación aparezcan unos cuantos árboles desgajados y tronchados. Si tal ocurre habrá que buscar la causa en cuestiones de orden personal y ya no en el odio al arbolado.

Plantar una docena de árboles un día al año, para adornar una plaza, o una calle, está bien para la fiesta. Pero está mucho mejor que se planten árboles de rendimiento inmediato y en número considerable. Esto es la asociación de los pueblos a la fiesta patriótica.

Cada vez se hace revestir con más fuerza la necesidad de propagar las excelencias del árbol frutal, y de lo conveniente que sería realizar plantaciones en gran escala en muchos pueblos. Esta es labor que requiere un auxilio técnico asiduo y desinteresado. Gran parte del fracaso que sigue a intentos aislados de explotación de los frutales se ha debido a que todo estaba en manos de los industriales. El agricultor no podía estar seguro de que las especies que le remitían los proveedores de plantones fuesen las que convenían a las condiciones de su tierra. Ni tampoco puede, en la mayor parte de los casos, determinar qué frutales puede adoptar con mayores probabilidades de éxito.

Acaso con el tiempo haya que celebrar una fiesta del árbol para los niños, y otra fiesta del árbol frutal para los mayores. Si la primera es necesaria, no le va a la zaga la segunda.

Los elementos técnicos, que deben ser guía y orientación para los agricultores, puede hacer que los esfuerzos de los pueblos a que nos referimos en estas líneas se extienda rápida a las comarcas donde pueda ser más eficaz.

Y si esto predica un periódico de una región bien arbolada, ¿qué habremos de hacer aquí?

MIGUEL SÁNCHEZ DE CASTRO.

El nuevo alcalde | Justo homenaje

La Prensa local y regional dedica favorables comentarios al nombramiento de alcalde de Huesca de don Vicente Campo Palacios.

La opinión general le es también favorable y actividad y cultura las posee en grado sumo, por lo que esperamos de él una fecunda actuación, en la que lo secundarán sus compañeros y la acción ciudadana, factor esencial que no puede ser olvidado.

Dice «La Unión», apreciable colega de Jaca:

«Por iniciativa de la Diputación provincial se va a celebrar un acto de homenaje al señor gobernador don Emilio Amor, como justo agradecimiento a su labor en pro de Huesca y de la provincia.

Hora era ya, que a la figura de nuestro gobernador; se le diera todo el relieve que su labor, su cultura y su personalidad en el mundo político y científico merece. Para ello la excelentísima Diputación, con el asentimiento unánime de sus representados, adoptó como hijo predilecto de la provincia al que tantas glorias ha logrado para ella.»

LA TIERRA SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

EL NIÑO
Ricardo Aso Escar
Falleció a las 18 horas de ayer
A los 10 años de edad
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Guillermo y doña Francisca; hermanos Bartolomé, María, Tomasa, Domingo, Timotea, Mariano y Clotilde; abuelos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus relacionados la asistencia a la Misa de Angel, que se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo y acto seguido la conducción del cadáver, por cuyos favores la familia guardará imperecedera gratitud.
Huesca, 30 Abril 1927.

Comunión Pascual

La realización ayer en la iglesia del Hospital los soldados de la Infantería, guarnecidos en esta ciudad. Celebró la Misa el digno capellán de dicho establecimiento don Julián Riva.

Al final pronunció una elocuente plática alusiva al acto el muy culto capellán del Regimiento don Paulino Marijuán.

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Caso Alto, 88, 1.º - Teléfono 277 - Huesca

Una obra de arte

En el espléndido escaparate del acreditado comerciante don Vicente Zugasti se colocó ayer la placa que ha de ser donada a nuestro digno gobernador civil, don Emilio Amor, en el homenaje organizado para mañana.

Es una verdadera obra de arte que mereció los unánimes elogios del numeroso público que ayer se detuvo para apreciarla ante el escaparate referido.

SUBASTA

Para el día 4 de Junio próximo se ha señalado la subasta del ferrocarril Teruel Lérida, ramal de Fraga.

Heridas-Ulceras-Rozaduras

Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega-Armijo, 5, 1.º - Teléfono núm. 29 HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El Consejo de ministros presidido por el Rey

Se ha celebrado la fiesta de aviación en el aerodromo de Tablada

Han asistido los Reyes, infantes, príncipes ingleses, Gobierno y autoridades. Inauguración de la línea aérea Sevilla-Lisboa. Se ha entregado al comandante Franco el trofeo de la Liga internacional de aviadores. Han comenzado en Marruecos las grandes operaciones de castigo, con gran éxito. El ministro del Trabajo ha llegado a Barcelona

El Congreso de la Prensa latina

MADRID, 29.—Interrogado el señor Francos Rodríguez acerca de la organización del próximo Congreso de la Prensa latina, ha dicho a los periodistas que nada en concreto se había ultimado, no pasando de ser un proyecto, pues antes de su celebración se quiere inaugurar la Casa de la Prensa en Madrid.

El Gobierno tiene gran interés en que ese Congreso se celebre con la mayor brillantez posible.

Los temporales y el Crédito Agrícola

Comentando los grandes daños que los temporales han producido en varias provincias del Sur, los diarios coinciden en opinar que el Gobierno debe afrontar resueltamente el problema del Crédito Agrícola, único auxilio que los labradores pueden recibir con alguna eficacia.

La constitución del Ayuntamiento

El nuevo alcalde de Madrid, señor Semprún, tomará posesión de su cargo en la sesión que se celebrará mañana. En esa misma sesión se nombrarán los tenientes de alcalde y se designarán los distritos que han de regir.

Ha llegado Legarrito

Procedente de Málaga ha llegado, muy restablecido de la grave herida, el diestro aragonés Legarrito. Mañana marchará a Zaragoza para terminar la convalecencia al lado de su familia.

Los ministros en Sevilla

SEVILLA.—A las diez de la mañana han llegado en el expreso de Madrid los ministros, siendo recibidos en la estación por el jefe del Gobierno, infante don Carlos, cardenal-arzobispo, gobernador, alcalde y otras personalidades.

El presidente ha saludado a sus compañeros, abrazando al general Martínez Anido. El numeroso gentío que se hallaba en la estación ha ovacionado a los ministros, los cuales han marchado a sus respectivos alojamientos para cambiar de ropa.

La fiesta de aviación en Tablada

Con asistencia de los Reyes, príncipes ingleses, Gobierno en pleno, infantes Carlos, Luisa, Alfonso, Beatriz e Isabel Alfonso, cardenal arzobispo, gobernador y otras autoridades, se ha celebrado la fiesta de la aviación en el aerodromo Tablada.

Una nutrida escuadrilla de Cuatro Vientos ha llegado para asistir a la fiesta. El cardenal-arzobispo ha bendecido el aparato «Sevilla», actuando de madrina la hija del general Primo de Rivera, llamada María del Carmen, la cual ha leído unas sentidas cuartillas.

El «Sevilla» ha emprendido el vuelo con dirección a Portugal, pilotado por el aviador señor Ansaldo. Al remontarse, el público ha ovacionado a la aviación española.

El Rey ha revistado los aparatos y después en el hangar se ha celebrado el acto de entregar el multimillonario Hadmond, presidente de la Liga Internacional de aviadores, el trofeo ganado por el comandante Franco, que ha sido el aviador español que más se ha distinguido durante el pasado año.

Después se ha entregado una medalla de oro al aviador Ruiz de Alda.

Después el señor Hadmond ha entregado al Soberano español la Medalla de Oro de la Liga, galardón que únicamente posee el Rey de Bélgica.

Los Reyes, príncipes ingleses, infantes y Gobierno han sido obsequiados con un lunch.

De Melilla ha llegado en hidroavión el general Sanjurjo, que ha sido presentado a los príncipes ingleses por el Rey.

Los príncipes británicos han marchado al Bar Inglaterra, en donde han tomado el aperitivo, acompañados de varios compañeros, marchando seguidamente al Alcázar para asistir a la comida con que el Rey obsequiaba al Gobierno y al Alto Comisario.

El general Primo de Rivera ha dicho a los periodistas que aun cuando durante la comida cambiaban impresiones sobre distintos problemas, nada se diría a la Prensa hasta después de celebrado el Consejo, que comenzaría a las siete de la tarde.

A esta hora ha comenzado el Consejo en el Gobierno civil, bajo la presidencia del Rey. A la hora en que telefonó ninguna referencia se ha facilitado de la reunión ministerial.

El señor Hadmond ha dicho que marchará a Italia para entregar el trofeo al aviador Bernardi, que el año 1926 batió el record de velocidad, haciendo 329 kilómetros a la hora.

Han comenzado las operaciones de castigo

Comunican de Cala del Quemado que han comenzado las operaciones de castigo por las columnas del teniente coronel Escalera y del coronel Pozas, que han cubierto todos los objetivos sobre la cabila de Tazzu. Los poblados están ardiendo y sus habitantes han huido sin ofrecer resistencia al enemigo.

Las columnas de la otra zona también han iniciado las operaciones de castigo en Beni Aros, con gran éxito.

Aunós, en Barcelona

De Barcelona dicen que ha llegado el ministro del Trabajo, siendo recibido por las autoridades y numerosos amigos. Su nuestro satisfacción de su viaje.

Recepción académica

El día 22 del próximo mes se celebrará en la Academia Española el acto de recibir académica de número al obispo de Madrid, doctor Eijo, elegido para ocupar la vacante de don Antonio Maura.

Le contestará el señor Rodríguez Marín.

El discurso del obispo versará sobre la oratoria sagrada.

Conferencia de Casares Gil

El decano de la Facultad de Farmacia, doctor Casares Gil, disertó hoy en el Colegio alemán acerca de su viaje a Chile, con varias proyecciones.

Empezó describiendo los trabajos del ferrocarril acerca del Yermo de Atacama.

Explicó las enormes disponibilidades de nitrato chileno y el desarrollo que ha adquirido en los últimos años.

Las bodas de plata del Rey D. Alfonso con la Monarquía

Entre las fiestas que se están organizando para conmemorar el 25 aniversario de la coronación del Rey, figura un concurso de polo, en el que tomarán parte los regimientos de caballería.

Para que sirva de premio en este concurso ha regalado el marqués de Villavieja una artística y valiosa copa, que fue llevada ayer al ministro de la Guerra, para que la viera el duque de Tetuán.

«El Liberal» publica un artículo firmado por Regina Lamo, que se titula «Amnistía», en el que dice que los penados españoles cuentan por segundo lo que falta para celebrar las fiestas de la coronación del Soberano, y agrega que cuentan con el próximo acontecimiento liberador de su miseria.

Dice que recibe cartas pidiendo ser escuchados por el Gobierno.

Añade que muchas veces en sus campañas se ha solidarizado con los galeotes de todos los matices y que este año el Viernes Santo, conmemorador de la muerte de Jesús, no hubo que impetrar clemencia real por una razón de suprema fuerza: ser el primer año que no

ha habido ningún condenado a muerte.

Este titulado indulto de la amnistía—termina diciendo—, que en nombre de todos los penados nos lanzamos a demandar, tiene en este año una base de sólida humanidad; festerjar solemnemente el XXV aniversario del reinado de don Alfonso y la reacción espiritual de nuestro penalista que, a pesar de la ausencia del Jurado de los tribunales, ha elevado el pensamiento moderado en el espíritu a las más altas cumbres del cientificismo interpretativo de la conducta de los hombres.

Jurisconsulto u.uguayo

A principios del mes de Mayo llegará a Madrid don José Serrato, primer magistrado del Uruguay hasta fines de Febrero último.

El señor Serrato, que desembarcará en Lisboa, se propone visitar gran parte de España y los principales países europeos.

Lamentable suceso

Hoy se ha conocido un suceso ocurrido hace tres días en la carretera de El Pardo.

Desde hace tiempo la guardia civil de la demarcación de El Pardo, realizaba investigaciones y practicaba estrecha vigilancia por repetirse con frecuencia el robo de líneas telegráficas en el monte.

Antayer, en el puente de la Reina, muy cerca del campamento de los exploradores, la pareja vio a tres hombres y por parecerse sospechosos les dió el alto. Huyeron los requeridos, la guardia civil repitió la intimación, y en vista de que los sospechosos escapaban, hizo fuego. Cayó uno de los hombres y consiguieron escapar, en los primeros momentos, los otros dos.

El que había caído víctima del balazo, era Bernardino Torrijos, de 30 años, albañil. Falleció a los pocos momentos. El cadáver fue trasladado al Pardo. Allí se le practicó la autopsia, y se vio que tenía una herida de baja, con entrada por la espalda y salida por el pecho. Terminada la autopsia ayer mismo se verificó el entierro en el cementerio del pueblo.

En los centros bancarios se estima que los perjuicios ocasionados hasta ahora por las inundaciones del Mississippi en los edificios y en los caminos de hierro, se elevan a siete millones de dólares aproximadamente.

Las casas de banca han dado ya dos millones para socorrer a los refugiados. El señor Hoover continúa realizando preparativos para romper los diques, habiéndose adoptado toda clase de precauciones para evitar que puedan

Noticias de provincias

En memoria de Pablo Iglesias

EL FERROL.—El Ayuntamiento acordó celebrar la Fiesta del Trabajo colocando una lápida en la casa donde nació Pablo Iglesias. El alcalde ha invitado a la ceremonia a la viuda de Iglesias.

El día primero del mes próximo se organizará una comitiva en el Cantón de Molins, presidida por la Corporación municipal y se dirigirá a la casa donde nació el líder socialista para descubrir la lápida.

Un incendio

PALMA.—Al saltar la chispa del motor de un camión que había conducido gasolina desde el muelle a la refinería de petróleo de don Manuel Salas, situada en el Molinar, se incendió la gasolina que corría por el canal que la conduce a los depósitos. Los operarios de la refinería cerraron los depósitos y echaron arena sobre el fuego, dominándolo. Resultaron con desperfectos dos camiones y un carro, muriendo la caballería.

El incendio produjo alarma, pues si llega a comunicarse a los depósitos, se hubiera registrado una catástrofe.

Hallezgo de un cadáver

ALMERIA.—En la playa de La Muerte, en el pueblo de Garrucha, ha sido hallado el cadáver de un hombre desnudo.

Se supone sea otra víctima del huracán del día 12.

Junta de accionistas de La Papelera

BILBAO.—Presidiendo el conde de Aresti, ha celebrado Junta general La Papelera Española, asistiendo representadas más de 25 000 Acciones.

Se aprobó la Memoria reglamentaria.

Se nombró al señor Zardillo para la vacante del señor Ricart. La otra vacante del marqués de la Paz, será provista por el Consejo.

Buque embarrancado

ALMERIA.—Por la niebla embarrancó a ocho millas del Cabo de Gata el vapor francés «Henry», que se dirigía a Inglaterra con carga de gasolina.

Ha salido para auxiliarle el remolcador «Melilla».

El «Henri» está empotrado en las rocas.

Extranjero

El desbordamiento del Mississippi

NUEVA YORK.—Las inundaciones provocadas por la crecida enorme del Mississippi, han tomado proporciones gigantescas. El nivel más alto del río pasa actualmente por Memphis, a razón de dos millones de pies cúbicos por segundo, o sea más de diez veces la cantidad normal de las cascadas del Niágara. Hay siete millones de acres sumergidas. Hasta ahora los diques aguantan la presión formidable de las aguas, pero ha sido preciso mandar con urgencia equipos de obreros para reforzar los puntos endebles que se han señalado en alguno de dichos diques.

Particularmente en Brunswick-Circle, la población pasó momentos de gran angustia ante el temor de que el muro de contención cediera.

Se señala que la mayoría de víctimas por efecto de las inundaciones, son de raza negra, y se teme que haya muchas más ante la resistencia que ponen los naturales en abandonar sus residencias.

En los centros bancarios se estima que los perjuicios ocasionados hasta ahora por las inundaciones del Mississippi en los edificios y en los caminos de hierro, se elevan a siete millones de dólares aproximadamente.

Las casas de banca han dado ya dos millones para socorrer a los refugiados.

El señor Hoover continúa realizando preparativos para romper los diques, habiéndose adoptado toda clase de precauciones para evitar que puedan

llegar las aguas a Nueva Orleans.

La apertura del dique

LONDRES.—Al «Times» le comunican de Nueva York que diez mil pequeños propietarios de haciendas han recibido orden de evacuar sus residencias en la región de San Bernardo, ya que aquellos terrenos quedarán inundados a consecuencia de la apertura del dique del Mississippi.

Como sea que la mayoría se oponen enérgicamente a dicha medida, el dique ha tenido que ser ocupado militarmente.

La suspensión de Uzcudun

LONDRES.—Dicen de Nueva York a la Agencia Reuter:

«El organizador de combates de boxeo, Tex Rickard, ha declarado que cree poder hacer anular, sin grandes dificultades, la decisión adoptada por la Federación de Boxeo del estado de Massachusetts contra el boxeador español Uzcudun.

Una vez conseguida esa anulación, se organizaría un match para los primeros días del próximo Junio, entre Paulino y Dempsey, el cual se entrega en la actualidad a un intenso y activo entrenamiento, y ha hecho saber recientemente que se encuentra dispuesto a enfrentarse con cualquier boxeador».

NECROLOGIA

D. Jorge Puyuelo Torres

En Boltaña, donde accidentalmente se encontraba, falleció días pasados, después de recibir los Santos Sacramentos, el acaudalado propietario de Oto, don Jorge Puyuelo Torres.

Tanto en su pueblo natal como en la comarca era don Jorge consideradísimo por sus sólidos prestigios, muy merecidos, atendida su probada caballerosidad e intachable honradez, dotes extraordinarias, que siempre conservó, basadas, el finado, en un corazón magnánimo y generoso para cuantos de su protección y auxilio hubieron de precisar.

Es por lo que la memoria de don Jorge Puyuelo Torres, perdurará de manera honda e imperecedera, en el ánimo de cuantos se honraron con su amistad e íntimo trato. La familia, atribulada por el dolor de pérdida tan amarga e irreparable, ha recibido numerosos testimonios de pésame, único bálsamo que puede mitigarles en la desgracia que les aflige.

Nosotros, participantes también de pena tan amarga, después de elevar una fervorosa plegaria por el eterno descanso de don Jorge Puyuelo Torres, significamos la más sincera condolencia a los desconsolados hermanos, Angela María y María de la Salvación, virtuosas religiosas de la Inmaculada; Pilar, Vicente, María, Antonia, José María y Enrique, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás deudos.

Olimpia

Mañana, domingo, 1.º de Mayo de 1927

PRIMERA DE ABONO

Novedades internacionales, núm. 372

ESTRENO de la preciosa comedia

La tía de Carlos

Adaptación admirable a la escena muda de la obra universalmente conocida del famoso escritor inglés BISSON, interpretada por el célebre as de la pantalla SIDNEY CHAPLIN

y la cómica en dos partes,

La estación de los temblores

ABONOS

El mes de Mayo será el último de la temporada en que haya abonos.

Para la renovación de los actuales y nuevos abonos para el citado mes de Mayo, estará abierta la taquilla los días 29 y 30 de Abril, de SIETE A NUEVE DE LA TARDE.

De las localidades de los abonos actuales, que no hayan sido recogidos hasta las nueve de la noche del 29 de Abril, se dispondrá libremente.

ODEON

Mañana, domingo, 1.º de Mayo de 1927

1.º La regocijante cómica,

UNA NOCHE TOLEDANA

2.º Reaparición de RAMON NOVARRO en

EL HIJO DE OMAR

Asunto vibrante y sugestivo que tiene por intérpretes al meritísimo RAMON NOVARRO y a la encantadora KATHELEEN REY; por ambiente, la fastuosidad asiática de un exotismo seductor, y por marco, las vastas extensiones del desierto y el encanto embriagador de las noches orientales.

LUJO :: POESIA :: AMOR :: EPOPEYA

3.º La graciosísima cómica en dos partes,

AMOR Y POESIA

INSISTENTE EN SU ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Peregrinación al Pilar ECOS...

Detallamos a continuación los cultos que la Peregrinación aragonesa dedica a la Santísima Virgen del Pilar, con la aprobación del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la diócesis y permiso y cooperación del excelentísimo Cabildo Metropolitano, en los días 19, 20, 21 y 22 de Mayo.

Día 19 de mayo de 1927.—Por la tarde: A las siete, presentación de los peregrinos, rosario, sermón de salutación, salve solemne e himno.

Día 20.—Por la mañana: Se administrará la Sagrada Comunión en la Santa y Angélica Capilla en todas las misas, desde la de Infantes hasta las nueve.

A las diez y media, misa de pontifical en el altar mayor del templo del Pilar, por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Zaragoza, predicando el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de Huesca.

Por la tarde: A las siete tendrán lugar los cultos que el excelentísimo Cabildo Metropolitano dedica a la Santísima Virgen, consistentes en Santo Rosario, Salutación, «Bendita sea la hora», sermón, Salve e Himno.

Día 21.—Por la mañana: Se administrará la Sagrada Comunión en la Santa y Angélica Capilla en todas las misas, desde la de Infantes hasta la de nueve.

Por la tarde: A las cinco, solemne Hora Santa en el altar mayor del templo del Pilar, con procesión eucarística por la plaza y bendición en la misma, desde el altar que se levantará en ella.

Día 22.—Por la mañana: Se administrará la Sagrada Comunión en la Santa y Angélica Capilla en todas las misas, desde la de Infantes hasta la de nueve.

Por la tarde: A las seis, rosario, plática de despedida, procesión por la plaza del Pilar, salve e himno.

REBAJA DE TRENES

La Junta de Peregrinaciones ha gestionado y conseguido de las Compañías de ferrocarriles una rebaja del cuarenta por ciento en el precio de los billetes, mediante la presentación del carnet de peregrino.

Sociedad

Estrechamos la mano de don José Rodellar, farmacéutico y propietario de Adahuesca.

— Realizó ayer la Visita Pastoral el ilustrísimo señor obispo en Torres de Montes, Blecua y Antillón.

— Celebra hoy sus días la distinguida señora doña Catalina Guillén.

Felicidades.

— Hemos saludado con satisfacción a nuestro querido amigo don Víctor Pérez Fajardo, activo agente comercial.

— Se encuentra en Huesca el juez municipal de Castellote don Mariano Gistau, buen amigo nuestro.

— Ha sido nombrado juez de Instrucción de Sariñena, don Lorenzo Lafuente, que ejercía igual cargo en Pina de Ebro.

Bien venido sea a nuestra provincia.

— Don Tomás Costa, colaborador frecuente de nuestro diario y gran prestigio en nuestra provincia, ha sido nombrado concejal suplente del Ayuntamiento de Madrid.

Enhorabuena.

— Estrechamos la mano de don Nicolás Garasa, alcalde de Bolea.

— «Memorias de un joven vello» y «Nomenclátor escolar de la provincia», en la Editorial V. Campo.

— Regresó de girar visita la inspectora de primera enseñanza...

za doña Leonor Serrano, de Xandri, que cada día recibe felicitaciones por la publicación de su obra «La enseñanza complementaria obrera».

— Confortado con los auxilios espirituales falleció el Couto (Pontevedra), el día 12 del corriente mes, nuestro considerado amigo don Domingo Carro Rodríguez (q. e. p. d.), padre de la señorita Manolita Carro Barrau, competente maestra de aquella localidad y que desempeñó el cargo de secretaria de esta Normal durante algún tiempo.

En tan tristes circunstancias enviamos a la distinguida señora y respetable madre doña Teresa el testimonio más profundo de nuestra más viva con dolencia por la desgracia que les aflige.

De la Alcaldía

El nuevo alcalde don Vicente Campo ha recibido durante la mañana, en su despacho oficial, numerosas visitas de personalidades oscenses que se han apresurado a felicitarle y a ofrecerle sus respetos.

El alcalde ha dirigido telegramas de saludo y adhesión al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación y otros muy efectivos y de incondicional ofrecimiento para laborar por Aragón, a los alcaldes de Zaragoza y Teruel.

La Hidro-Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara..	10 a 50		1 50
«OSRAM N»	Idem...	Idem.....		25 a 40	1 55
«EGMAR»	Vela...	Idem.....	10 a 25		2 00
Idem	Idem...	Idemmateado	Id.		2 25
Idem	Esférica	1/2 W Clara	50	40	2 75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3 00
Idem	Idem...	Idem Clara..	100	60	4 00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4 25
Idem	Idem...	Idem Clara..	200	100	6 25
Idem	Idem...	Idem id....	400	200	9 50
Idem	Idem...	Idem id....	600	300	14 00
Idem	Idem...	Idem id....	1000	500	19 00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id....	50	40	2 75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3 00
Idem	Idem...	Idem Clara..	100	60	4 00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4 25
Idem	Idem...	Idem Clara..	200	100	6 25
Idem	Idem...	Idem id....	400	200	9 50
Idem	Idem...	Idem id....	600	300	14 00
Idem	Idem...	Idem id....	1000	500	19 00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa aunla las anteriores.

LA TIERRA en Barcelona

La Exposición del Automóvil

Ayer, con gran concurrencia, se inauguró la Exposición del Automóvil, instalada en el Parque de Montjuich.

Asistieron al acto el capitán general don Emilio Barrera, en representación de Su Majestad el Rey; gobernador civil, Miéres del Bosch; alcalde, barón de Viñer, con todos los concejales del actual Ayuntamiento; Diputación provincial, bajo la presidencia del conde de Montseny; rector de la Universidad, doctor Martínez-Vaigas; el ingeniero jefe de la Segunda División de Ferrocarriles, don José M. de Soler; jefe superior de Policía, señor Malillos.

Rindió honores al capitán general una compañía de Alcántara, con bandera y música.

Dichas autoridades recorrieron todas las instalaciones de la Exposición del Palacio de la Industria, deteniéndose un buen rato en la Exposición del Ejército y de la Aviación.

En el palacio del Arte Moderno rindió honores la Banda municipal, tocando la Marcha Real al entrar las autoridades.

En el ala derecha de este pabellón se estableció una mesa peñitona para recaudar auxilios por los últimos temporales de Marruecos.

La inauguración, como hemos dicho, resultó brillantísima.

La fiesta de 1.º de Mayo

Según manifestaciones del gobernador, está decidido a no autorizar manifestación alguna en la vía pública, ni mítines en teatros, cines ni otros espectáculos públicos el día primero de Mayo. Estos sólo podrán realizarse en los locales de las sociedades obreras. También está decidido a garantizar la libertad de trabajo para los que en ese día querían trabajar, no teniendo derecho los que no trabajen al jornal.

El abasto de las carnes

A la instancia que las Industrias Pecuarias S. A. había presentado solicitando el abasto total de las carnes lanaras y cabras destinadas a Barcelona, ha sido informada por la Superioridad desfavorablemente la citada instancia.

El homenaje al capitán general

A 56.705 05 pesetas, con 500 francos, asciende la lista número 11 para el homenaje al capitán general don Emilio Barrera.

El ministro de Trabajo

Hoy llegará a Barcelona el ministro de Trabajo señor Aunós, procedente de su excursión por el extranjero.

Detenciones

Los agentes de la brigada de investigación criminal han detenido a siete individuos de malos antecedentes.

Absuelto

La sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria a favor del agente de Vigilancia don Manuel Martín, acusado de la muerte del transeunte Isidro Pamiés.

Estafa

El director de la Compañía Carbonífera ha denunciado al gerente de la misma por estafa de 25.000 pesetas.

Timo

A Juan Pedro Farré, en la casa que entró a prestar servicios, según ha denunciado, le han timado 500 pesetas, con la agravante de no pagarle los días que ha trabajado. Se debe el timo a un vivo que anunció en un periódico ciertos negocios.

LUIS VILLACAMPA.

Sucesos

Un cadáver. Comunican de Broto haber sido recogido en su domicilio el vecino de Fiscal, Ricardo Ger, de 41 años, labrador, quien hace tiempo sufría enajenación mental.

De madrugada

EL CONSEJO DE MINISTROS EN SEVILLA

MADRID, 30, 1,30 madrugada.—Como he anunciado en la anterior conferencia, hasta última hora no se han recibido en Madrid noticias del Consejo de ministros celebrado en Sevilla. Ha comenzado a las ocho de la noche y ha terminado después de las nueve.

Al salir el general Primo de Rivera ha sido interrogado por los periodistas, a los cuales ha manifestado que el nombramiento de gobernador civil de Madrid no se hará hasta que el Gobierno regrese a la Corte. Ha añadido que en el presupuesto próximo se consignarán 200.000 pesetas para la construcción del pabellón de Marina en la Exposición de Sevilla, pabellón que después se utilizará para la Comandancia de Marina. También ha dicho que el Consejo había concedido franquicia arancelaria a todo el material que se destine a Marruecos.

La nota oficiosa facilitada a la prensa dice que el ministro de Hacienda ha dado cuenta a sus compañeros de la situación halagüeña del Tesoro, cuyo saldo es de 1.466 millones de pesetas oro y 2.026 millones plata. El tiende a operar y empujar el alza de la peseta, para contrarrestar a las maniobras que pueden hacerse en el extranjero para conseguir la baja. Los pasados temporales de Marruecos y Sur de España, requerirán gastos extraordinarios, pero no alterarán la perspectiva francamente optimista de nuestra situación financiera. Dos Repúblicas americanas se han dirigido al Gobierno español solicitando empréstitos. Estas solicitudes serán objeto de un detenido estudio.

Entre los numerosos decretos de Marina, Hacienda, Gobernación y Guerra, que han sido aprobados, figuran los siguientes:

Ascendiendo a teniente general, al general de División, duque de Tetuán, actual ministro de la Guerra. Nombrando presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al teniente general don Julio Ardanaz, capitán general de Madrid. Para cubrir esta vacante se nombra al barón de Casa Dabalillos, actual capitán general de Burgos. Nombrando gobernador militar de Madrid, al general de División, don Leopoldo Saro.

Los ministros, a la salida del Consejo no han hecho manifestaciones a los reporters.

RELIGIOSAS

En Loreto

Se trasladarán mañana el ilustrísimo Cabildo y excelentísimo Ayuntamiento, a las nueve, para celebrar la tradicional fiesta, con sermón a cargo del Licenciado don José Vera, digno beneficiado de esta Catedral.

Santos de hoy

Santa Catalina de Sera, San Lorenzo, Santa Sofía, San Máximo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, en sufragio de don Tomás de Pablo y doña Dolores Zaidín, doña María Barrio y don Mariano Vidal.

La Corte de Honor celebrará el lunes, en Capuchinas, los cultos correspondientes, con Misa rezada a las ocho, y turnos de vela que terminarán a las cinco y media con el Santo Rosario y Salve cantada. La misa de este día se aplica a intención de doña Isabel Tobeñas, de Casañal.

Mañana, como primer domingo de mes, se celebrarán los cultos del Rosario a las seis y media.

Terminarán mañana, en la Compañía, los cultos a Santa Zita, con exposición y sermón por el Padre Agustí, a las cuatro y media de la tarde.

En Santa Rosa

El Rosario de la Aurora saldrá mañana a las cinco y media, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma de don Mariano Lorient (que en paz descanse).

Hoy, a las diez y media, se celebrará solemne fiesta en honor a Santa Catalina de Sena, con sermón a cargo de un R. P. Jesuita.

Los solemnes cultos que las Hijas de María y Teresianas vienen celebrando, darán fin mañana, con misa de Comunión general a las ocho y por la tarde, a las seis y media, como los demás días.

Flores de Mayo

Como ya dijimos, hoy darán principio en San Lorenzo los solemnes cultos dedicados a la Virgen del Amor Hermoso, al as siete y media, con Sabatina, Salve y sermón por el P. Bestué.

En la Compañía los cultos serán a las seis y media y a las ocho de la mañana.

También se celebrarán en Santa Ana, a las cinco y media de la tarde.

En Santo Domingo

El próximo día tres, a las once, se celebrará solemne fiesta en honor al Triunfo de la Santa Cruz, predicando el digno beneficiado de San Pedro, licenciado don Antonio Barlés. Asistirá el señor obispo si sus obligaciones se lo permiten.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Tratamiento del ciruelo y del manzano, ORUGA del almendro y otros muchos de los insectos que atacan a los frutales y a la vid, desaparecen radicalmente con ARSENIOL, insecticida premiado con Medalla de Oro. Reune todas las condiciones que el agricultor necesita: GARANTÍA, EFICACIA Y ECONOMIA. Vente en Huesca, Ramón Torres S. en C., BINEFAR y MONZÓN, RIO CINCA. Depósito general: B. Serrano, farmacéutico, Logroño, quien da toda clase de referencias.

Canarios Nautas vistos cantar, se venden. Coso Alto, 54, principal.

OCASION

Automóvil Hispano 8-10 HP. carrocería Limousin, en perfecto estado y a toda prueba. Para verlo y tratar, Garage, automóviles de alquiler.

PEDRO PALACIO BOLTANA (Huesca)

La Nueva Planchadora

Se plancha con brillo, mate y pantalones blancos, en el Coso Alto, número 55.

Editorial V. Campo.—Huesca

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

